

Мемориальная доска
О закладке ПЭТ-центра



АДРЕС: город Челябинск, ул. Блюхера дом 42/1

НАДПИСЬ: «ПЭТ-центр Челябинского областного онкологического диспансера
заложен 28 февраля 2008 года губернатором Челябинской области П. И. Суминым»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: декабрь 2010 года

Памятный знак размещен в здании ПЭТ-центра.

Историческая справка: История развития онкологической службы Челябинской области берет свое начало в 1945 году, когда на основании постановления СНК СССР № 395 «О мероприятиях по улучшению онкологической помощи населению» на базе онкологического отделения Областной больницы был создан Областной онкологический диспансер мощностью в 30 коек. В 1947 году организован Челябинский городской онкологический диспансер — общая мощность онкологической службы возросла практически в два раза и составила 50 коек.

С 1953 по 1976 год областной онкологический диспансер возглавляла Н. М. Дьячкова. В 1969 году произошло объединение Челябинского областного и городского онкологического диспансера в единое учреждение. Были открыты новые отделения: торакальной, абдоминальной, гинекологической, маммарной онкологии, специализированные радиологические отделения.

Отправной точкой, давшей начало качественно иному витку развития ЧООД, следует считать 2000 год. Именно в этот период был сдан новый современный 7-этажный корпус, открыты новые отделения. Оснащение Челябинского областного онкологического диспансера проходило под контролем и с постоянной помощью руководства области в лице губернатора П. И. Сумина и первого вице-губернатора А. Н. Косилова. Важной вехой, позволившей без расширения штатного распи-

сания усилить кадровый состав ЧООД и охватить новые направления научно-практической деятельности, явилась организация центров.

Центр позитронной эмиссионной томографии (ПЭТ-центр) Челябинского областного онкологического диспансера стал первым региональным ПЭТ-центром в Российской Федерации. Идея создания центра позитронно-эмиссионной томографии в Челябинской области зародилась в 2002 году. В течение пяти лет велась работа над проектом. В 2007 году руководством региона был утвержден план строительства центра позитронно-эмиссионной томографии с полным циклом, включающим в себя наработку радиоактивного изотопа, синтеза радиофармпрепарата с проведением контроля качества и последующим совмещенным ПЭТ-КТ исследованием. В 2008 году началось строительство здания Центра позитронно-эмиссионной томографии с последующим монтажом оборудования и пусконаладочными работами. Во время организации будущего ПЭТ-центра был набран кадровый состав из инженерно-технического персонала, врачей радиологов и среднего медицинского персонала. Открытие ПЭТ центра состоялось в декабре 2010 года. В январе 2011 года были приняты первые пациенты.

Ист.: <http://www.chelonco.ru/info/history.php>;
<http://oncopet.ru/hist.html>.

Фото: В. Б. Феркель